
Nachtrag DF-Analyse für GCSE

Berechnung von AVAIL(b) 2

Damit nun definierbar

AVAIL(b) =T
a2pred(b) DEEXPR(a)[(AVAIL(a) \ EXPRKILL(a)))

AVAIL(b0) = ;

mit:
pred(b): Vorgängerblöcke von b im CFG
b0 Startblock des CFG

ÂDatenflußproblem, lösen mit Standardverfahren
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Avail(a1)
x = a+b
a = c+d

…

Avail(a2)
y = f*g
x = d-a

…

Avail(a3)
c = b-a
r = f/d

…

Avail(b)
v = r+t
z = q+s

…

∩
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Also Folien und Erklärung 

im Plenum ok,  
WiMi verwirrt…!



Äquivalente Formulierung mit zwei 
Hilfsmengen

∩

AvailIN(b) = ⋂a∈pred(b) AvailOUT(a) 
AvailOUT(b) = DEExpr(b) ∪ (AvailIN(b) - ExprKill(b))

AvailIN(a1)

…

AvailOUT(a1)

AvailIN(a3)

…

AvailOUT(a3)

AvailIN(b)

…

AvailOUT(b)

AvailIN(a2)

…

AvailOUT(a2)
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AvailIN(a1)

…

AvailOUT(a1)

AvailIN(a3)

…

AvailOUT(a3)

AvailIN(b)

…

AvailOUT(b)

AvailIN(a2)

…

AvailOUT(a2)

Für GCSE 
interessiert uns nur 

AvailIN(b)


